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CONTROL 2

PREGUNTA Nº1

La empresa de calzados “Tito Larrain S.A.” lleva varios años en actividad, y sus dos últimos estados financieros son los siguientes:

BALANCE GENERAL (al 31 de diciembre de cada año)






	ACTIVO
	2004
	2005

	Activo Circulante
	
	

	Disponible
	3.015.200
	3.618.582

	Depósitos a plazo
	24.505.142
	22.532.243

	Valores negociables
	23.324.567
	10.324.776

	Deudores por ventas (neto)
	90.654.424
	86.325.964

	Documentos por cobrar
	10.453.443
	20.934.642

	Deudores varios
	12.432.765
	15.543.654

	Documentos y cuentas por cobrar a empresas relacionadas
	1.246.365
	1.535.542

	Existencias (neto)
	243.321.544
	480.433.354

	Impuestos por recuperar
	14.243.657
	18.432.654

	Gastos pagados por anticipado
	7.234.654
	2.543.467

	Otros activos circulantes
	22.552.431
	15.534.653

	Total activo circulante
	452.984.192
	677.759.531

	Activo Fijo
	
	

	Bodega y Centro de distribución
	243.124.534
	480.352.534

	Maquinarias y camiones
	323.123.254
	433.433.235

	Otros activos fijos
	23.123.934
	33.324.234

	Mayor valor por retasación técnica del activo fijo
	12.328.818
	15.987.567

	Depreciación
	(50.238.915)
	(63.454.554)

	Total activo fijo
	551.461.625
	899.643.016

	Otros Activos
	
	

	Inversiones en empresas relacionadas
	2.778.376
	15.454.248

	Inversiones en otras sociedades
	125.833
	300.857

	Menor valor de inversiones
	660.986
	324.534

	Mayor valor de inversiones
	(938.884)
	(104.290)

	Intangibles
	15.527.233
	16.322.245

	Total otros activos
	18.153.544
	32.297.594

	TOTAL ACTIVOS
	1.022.599.361
	1.609.700.141


BALANCE GENERAL CONSOLIDADO (al 31 de diciembre de cada año)







	PASIVO Y PATRIMONIO
	2004
	2005

	Pasivo Circulante
	
	

	Obligaciones con bancos e inst. financieras-corto plazo
	3.342.962
	8.322.161

	Obligaciones largo plazo con vencimiento dentro de un año.
	12.343.322
	7.234.542

	Dividendos por pagar
	5.323.434
	2.432.543

	Cuentas por pagar
	143.432.443
	200.034.323

	Documentos por pagar
	32.032.182
	40.132.794

	Acreedores varios
	434.376
	894.133

	Documentos y cuentas por pagar a empresas relacionadas
	15.566
	30.234

	Provisiones
	4.257.665
	5.254.675

	Retenciones
	2.539.743
	3.487.803

	Ingresos percibidos por adelantado
	1.765.135
	2.322.765

	Impuestos diferidos
	124.765
	815.122

	Otros pasivos circulantes
	14.014.768
	160.257.346

	Total pasivo circulante
	219.626.361
	431.218.441

	Pasivo a Largo Plazo
	 
	

	Obligaciones con bancos e instituciones financieras
	322.212.108
	485.723.487

	Documentos por pagar
	5.163.486
	4.345.032

	Acreedores varios
	2.034.876
	2.544.863

	Provisiones
	9.763.134
	6.785.224

	Otros pasivos a largo plazo
	1.754.875
	1.686.575

	Total pasivo a largo plazo
	340.928.479
	501.085.181

	Interés minoritario
	3.546.681
	5.754.749

	Patrimonio
	 
	

	Capital pagado
	8.341.061
	8.341.061

	Otras reservas
	97.989.150
	86.345.743

	Utilidades retenidas:
	 
	

	Reserva futuros dividendos
	12.040.245
	12.040.245

	Utilidades acumuladas
	264.985.940
	368.914.722

	Utilidad del ejercicio
	81.564.476
	200.654.743

	Dividendos provisorios
	-6.423.032
	(4.654.744)

	Total patrimonio
	458.497.840
	671.641.770

	Total pasivo y patrimonio
	1.022.599.361
	1.609.700.141


“Tito Larrain S.A.” se enfoca principalmente al mercado nacional, diseñando sus propios zapatos. La proyección de la empresa es abrirse al mundo y comenzar a exportar parte de su producción, para lo cual ha tenido que invertir en maquinaria y algunas pequeñas plantas de producción de la competencia, aprovechando la baja inflación que existe con su consecuente nivel de tasas bancarias.

ESTADO DE RESULTADOS CONSOLIDADOS (al 31 de diciembre de cada año)

	Resultados Operacionales
	2004
	2005

	Ingresos de explotación
	728.541.765
	1.004.643.876

	Costos de explotación
	(320.930.041)
	(345.766.456)

	Margen de explotación
	407.611.724
	658.877.420

	Gastos de administración y ventas
	(182.567.229)
	(195.576.876)

	Resultado operacional
	225.044.495
	463.300.544

	Resultado no Operacionales
	 
	 

	Ingresos financieros
	1.820.769
	1.687.853

	Utilidad inversión empresas relacionadas
	520.864
	144.274

	Pérdida inversión empresas relacionadas
	(57.897.309)
	(25.981.046)

	Amortización menor valor de inversiones
	(20.896.453)
	(12.476.967)

	Gastos financieros
	(25.765.835)
	(137.024.537)

	Otros egresos fuera de la explotación
	(6.876.565)
	(12.856.885)

	Corrección Monetaria
	(13.543.654)
	(25.654.643)

	Resultado no operacional
	(122.638.183)
	(212.161.951)

	Resultado antes de impuesto a la renta
	102.406.312
	251.138.593

	Impuesto a la renta
	(17.409.073)
	(42.693.561)

	Utilidad consolidada
	84.997.239
	208.445.032

	Interés minoritario
	(3.975.977)
	(8.202.412)

	Utilidad líquida
	81.021.262
	200.242.620

	Amortización mayor valor de inversiones
	543.214
	412.123

	UTILIDAD DEL EJERCICIO
	81.564.476
	200.654.743


1. Realice un análisis financiero de la empresa para el período 04 – 05. Calcule al menos dos ratios por área. 

2. Comentar los riesgos que la empresa está enfrentando usando como argumentos los indicadores recién calculados. 

3. Mencione 2 ventajas de utilizar ratios financieros para analizar la situación en una compañía. Nombre dos agentes que le interese ver estos ratios y ¿porqué les interesaría verlos? Máximo 20 líneas
4. ¿Cuándo una empresa esta más expuesta a caer en quiebra?, ¿Qué haría usted si su empresa tiene un índice de liquidez un 60% menor al promedio de la industria? ¿Está necesariamente en crisis? Máximo 20 líneas
5. Comente utilizando como argumento índices financieros: “El negocio de los grandes supermercados está en manejar bajos precios.” Máximo 5 líneas
CUALQUIER SUPUESTO QUE SE TOME, ESCRIBALO.
PREGUNTA Nº2

Una empresa vitivinícola exporta el 100% de su producción de vino a Estados Unidos. Sus  principales factores para determinar el margen de explotación son el clima y el tipo de cambio, la siguiente tabla refleja las probabilidades del clima y del tipo de cambio para el año entrante:

Tipo de cambio

	Pesos por Dólar
	Probabilidad

	540
	10%

	550
	40%

	570
	30%

	580
	20%


Estado del Clima y costo de fabricación del vino dado el clima

	Clima
	Probabilidad
	Costo de fabricación 1 lt.

	Desfavorable
	30%
	100 pesos

	Intermedio
	40%
	80 pesos

	Favorable
	30%
	60 pesos


El precio de venta para exportación es de 1 USD/lt, y exportará este año 2 millones de litros.

A la empresa se le han presentado dos oportunidades de negocios, la primera con una cadena de supermercados de vender en el mercado local y la segunda de exportar a Europa al mismo precio de exportación (1 USD/lt), con esta última aumentaría su exportación en 500.000 litros.

1. Determine cuál de las dos alternativas es la mejor para la empresa.

2. Explique cuáles son costos relevantes.

Otros Datos:

Costo fijo de la empresa sólo con exportación: 100.000.000

Costo fijo adicional si la empresa pretende vender en el mercado nacional: 50.000.000
PREGUNTA 3

Una empresa que importa televisores desea elaborar un presupuesto para el próximo mes, para ello usted debe recorrer las distintas partes de la empresa donde podrá recolectar diversa información en cada una de las área.

En el área de bodega le comentan que las existencias que quedarán a fin de mes serán de 200 televisores; por otra parte en el área de ventas le comentan que de acuerdo a las expectativas que ellos tiene comprarán 480 televisores a $120.000 cada uno, y el monto de esta factura queda para cancelarse en dos meses más, además se venderán 600 televisores a un monto de $155.000 cada uno (el dinero de esta venta se recibirá en un 50% al contado y el resto al mes siguiente)

De su visita al departamento de contabilidad usted sabe que la valoración de las existencias se hace a través de FIFO, su activo fijo se deprecia a un 1,5% en el período y la empresa debe pagar un impuesto de primera categoría del 19%; también le comentan que el primer día del mes la empresa debe cancelar lo que debe a los proveedores del mes anterior y que los otros gastos que espera para el mes son sueldos de los trabajadores por un monto de $3.500.000 y arriendo del lugar por $450.000. Por último, debiese recibir este mes las tres cuartas partes de las cuentas por cobrar que quedaron del período anterior. Además le entregan la siguiente tabla para poder ayudarle

	Activos
	Pasivos y Patrimonio

	Disponible
	12.000.000
	 
	Cuentas por pagar
	3.750.000

	Existencias
	30.000.000
	 
	
	 

	Cuentas por cobrar
	450.000
	 
	Patrimonio
	62.000.000

	Activo Fijo
	30.000.000
	 
	Utilidades Acumuladas
	6.500.000

	Depreciación acumulada
	-200.000
	 
	TOTAL
	72.250.000

	TOTAL
	72.250.000
	 
	 
	 


Por último el Gerente de la empresa le recuerda que en este período quiere repartir el 25%  de sus utilidades acumuladas entre sus accionistas y el resto dejarlo como reserva.

Con toda la información, usted debe elaborar:

1. Presupuesto de Caja

2. Estado de resultados presupuestado

3. Balance presupuestado

